

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

动态清零和零感染区别是什么 如何保障运输大动脉畅通

——疫情热点回应来了

○新华社记者 李恒 徐鹏航

近期,全国疫情形势呈现逐渐企稳态势,但地区之间交叉输入影响明显,各地动态清零的任务十分艰巨。如何科学理解动态清零和零感染?如何保障运输大动脉畅通?老年人疫苗接种情况怎样?国务院联防联控机制有关专家作出权威解答。

动态清零不追求零感染

动态清零和零感染的区别是什么? “动态清零不追求零感染。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍,动态清零与零感染有着本质区别。动态清零是对发生的新冠病毒,发现一起,扑灭一起,既不让新冠病毒在疫区发生地流行,也防止病毒传播扩散到其他区域。“对于每一处发生的疫情,都要要求在较短时间将其控制住。”

“动态清零的核心在于早发现、快速围堵、切断传播。”国家卫生健康委新冠肺炎疫情防控工作领导小组专家组组长梁万年说,这并不是追求完全零感染,也不是零容忍,但精髓是科学精准,精准的前提是有效。要比病毒跑得更快,以快制快,真正把防控措施落细、落小、落实。

吴尊友表示,“动态清零”就是以最小的社会成本投入获得最大的社会效益,是我国防控策略的最佳选择。

打通堵点卡点 保障物流畅通

畅通物流运输大动脉,事关防疫大局。此前,国务院联防联控机制印发通知,要求切实做好货运物流保通保畅工作;交通运输部要求千方百计保障服务区正常运行,受疫情影响的高速公路服务区

要坚决保持开放运营状态,不得擅自关停;全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议要求,要足额发放使用全国统一通行证,核酸检测结果48小时内全国互认,实行“即采即走即追”闭环管理,不得以等待核酸结果为由限制通行……

“交通基础设施,特别是交通服务的一些场所保持正常运营和开放状态,同时路网保持畅通,是确保物流畅通尤其是跨省物流畅通的一个很重要的基础。”交通运输部公路局局长吴春耕说。

建立重点物资车辆的通行证制度,是应急状态下努力保障重点物资跨区域、跨省份运输的一个重要举措。吴春耕介绍,截至4月17日,全国23个省份已按要求建立通行证制度,10个省份31个应急物资

中转站陆续启用,上海港集卡通行证稳步实施,重点物资运输保障明显改善。

加快推进老年人疫苗接种

与病毒赛跑,必须以快制快,抢抓战“疫”主动权,而新冠病毒疫苗的接种正是疫情防控的基础,能够形成较好的免疫屏障。

截至4月18日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗超33亿剂次。60岁及以上老年人接种覆盖人数达22552.1万人,完成全程接种21393.8万人,分别占老年人口的85.41%、81.03%。

国家卫生健康委新闻发言人米锋提示,要继续做好个人防护,积极接种新冠病毒疫苗,特别是加快推进老年人接种。(据新华社北京4月22日电)

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



「人生如马掌铁,磨灭方休」 揭秘三三一惨案背后的故事

1927年3月31日上午,重庆通远门打枪坝广场,重庆各界群众两万多人正在举行反对英美炮击南京市民大会。

“砰砰砰……”突然,人群中响起尖锐的枪声,混在人群中的人群,便衣特务用手枪、马刀、木棒、铁尺等凶器,射杀和追砍手无寸铁的群众。

会场秩序顿时大乱。一时,枪弹呼啸,刀棍交加,许多人躲避不及,倒在血泊之中,死者三百余人,重伤者七八百人,轻伤者不计其数。

这便是四川军阀刘湘与蒋介石勾结,制造的残酷屠杀共产党人、左派国民党和爱国群众的大血案——三三一惨案。这一惨案的发生导致大革命运动在四川转入低潮,也是蒋介石发动四一二反革命政变的序幕。

为什么会发生这样的惨案?三三一惨案背后有着怎样不为人知的故事?连日来,记者走访了全国党史研究领军人物、重庆市地方史研究会会长周勇,踏勘了部分历史遗迹,揭开了一段峥嵘岁月的光辉记忆。

革命洪流澎湃和革命力量增长,引起反动军阀和反动势力恐慌

为什么会发生三三一惨案? “主要有两个方面的原因。”周勇认为,一方面,1926年底1927年初,随着北伐的顺利推进,蒋介石集团在掌握军权及在国民党内政治实力进一步巩固基础上,反共反革命真面目日益暴露。

另一方面,四川革命运动的迅猛发展,左派力量的日益壮大,尤其是泸顺起义的爆发以及綦江、涪陵、南川等地农民革命武装力量的崛起,极大地削弱了四川军阀的势力。

1926年2月,中共重庆地方执行委员会成立,四川党组织有了第一个统一的领导机关。同时,在中国共产党的推动下,重庆成立了由共产党员和国民党左派控制的国民党四川临时省党部,实现了国共合作。

“革命洪流的澎湃和革命力量的增长,引起了以刘湘为首的反动军阀和各种反动势力的恐慌。”周勇说。

1927年3月24日,英美军舰炮击南京,打死打伤平民2000余人。消息传到重庆,民众愤慨,中共重庆地方执行委员会决定由“重庆工农兵学商反英大同盟”出面,于3月31日举行抗议英美暴行的市民大会。

但是,国民党右派却趁机散布“共产党要暴动”,市民要焚烧英、美领事馆和教堂等谣言。为此,英、美领事馆决定撤离侨民,并把锚于重庆港的军舰褪下炮衣,生火待发。

刘湘决定借此机会着手镇压这场革命活动,并指使所部第三师师长兼重庆卫戍司令王陵基、第七师师长蓝文彬策划具体镇压措施。

3月31日上午,通远门打枪坝广场,一场上千人死伤的惨案由此发生。(未完待续) (学习强国重庆学习平台供稿)



三三一惨案发生地——打枪坝旧址

我区开展“扫黄打非”暨知识产权宣传周活动

本报讯(记者 张敏)4月22日,南街街体育馆广场,区委宣传部联合区文化旅游委、区新闻出版局、区“扫黄打非”办、区文化市场综合行政执法支队,开展了“扫黄打非”暨知识产权宣传周知识集中宣传活动。活动向广大市民介绍

“世界图书与版权日”知识、“扫黄打非”工作重点、非法出版物的辨别技巧,宣传《合川区“扫黄打非”工作举报奖励办法》,号召市民自觉抵制各种“黄”“非”现象,共同保护知识产权。当天发放宣传资料3000余份,服务群众400余人次。



4月20日,双槐镇“扫黄打非”办联合镇新时代文明实践所、派出所等,深入辖区书店、广告营业场所、宾馆等,开展“扫黄打非”专项检查,坚决抵制非法出版物,持续营造良好的文化环境。图为派出所民警和志愿者对商铺出版物进行检查。

记者 谢永恒 摄

钓鱼城街道

开展校园周边环境整治

本报讯(通讯员 胡昊 记者 黄盛)近日,钓鱼城街道市政管理部门接到多位家长反映,在久长街小学、杨柳街小学周边存在售卖三无食品、游摊小贩长期占道经营、车辆停放混乱的现象,严重影响学生身心健康和行人通行。

接到群众反映的问题后,钓鱼城街道学区办牵头,联合街道城管执法大队、市场监管所、派出所、社区及辖区学校,开展了校园周边环境秩序专项整治。经过连续多天的持续整治,截至目前,已累计清理流动摊点25处,骑门摊31处,拆除撑杆搭棚5起,规范车辆停放86辆,切实提升了校园周边环境质量。

开展环保宣传 共建「无废城市」

本报讯(记者 刘亚春)4月22日,区生态环境局开展世界地球日“珍爱地球,共建‘无废城市’”主题宣传活动,引导广大群众积极践行绿色低碳的生活方式,推动我区“无废城市”建设。 “现在生活垃圾日渐增多,我们的城市难以容纳。解决的办法只有一个,那就是建设‘无废城市’……”当天上午,合阳城街道卓然翡翠城小区广场上人头攒动,十分热闹。来自区生态环境局的志愿者们正在向小区居民宣讲“无废城市”建设相关知识,分享日常生活中减少垃圾产生的好方法和小妙招,并现场邀请群众参与“无废城市”建设及环境保护相关知识问答。

随后,小区居民们去到区城市餐厨垃圾处理厂参观,详细了解了该厂的基本情况、餐厨垃圾处理工艺流程,深刻认识垃圾分类的重要性。

“今天参加了世界地球日宣传活动,了解到了很多环保知识。今后要践行低碳环保的生活方式,为环境保护出一份力!”合阳城街道立石子社区居民颜昌明说。

家长应为孩子树立阅读榜样

○张敏

春风清逸,流水静听,又是书香拂面的四月天。

《宋诗纪要》中说:“破万卷书,始知读书之乐。”作为千年文明古国,我国的伟大传统之一就是读书。然而,随着互联网时代的到来,种种现代传播方式在拓展人们视野的同时,下一代的阅读习惯也在悄然改变:古人手中的书,变成今天的手机。当今时代,不管是大学生还是小学生,甚至是学龄前儿童,在吃饭、上厕所、入睡时……总能挤出一切空闲时间看手机。家长们对孩子过度使用手机带来的负面影响无比担忧——如长期低头玩手机可能导致孩子视力下降、影响脊椎的发育、破坏神经系统等等。于是,很多家长采取了各种各样的强制性手段,想让孩子戒掉手机,但收效甚微。

其实,孩子对手机依赖行为的产生,主要是受父母对手机依赖行为的影响。不知有没有家长反省过:在教室外等孩子下课时,你在做什么?陪孩子写作业时,你在做什么?晚饭后休闲时,你会做些什么来消磨时间?相信很多家长的回答都是“无聊看手机呗!”是的,生活中,一些父母业余时间不是在手机上玩游戏就是看电视剧,或者刷抖音,总之“机不离手”,对手机的依赖甚至超过饮食和睡眠。

家长对孩子的启蒙老师,父母的日常行为习惯,对孩子有着潜移默化的影响,孩子会模仿家长的行为。受其影响,耳濡目染,一些孩子自然而然也会对手机情有独钟,依赖程度可能会超越父母。当

你拿起手机,孩子就会靠近你,是因为他想知道你在看什么,久而久之,他爱上了你的手机。如果我们把手机换成书本,效果肯定是一样的。所以,如果你的孩子不爱看书,家长要先检讨自己,如果每天晚饭后,自己躺在沙发上看着电视,玩着手机,却要求孩子去看书,这可能吗?

家长在业余时间的兴趣,特别是阅读习惯,会在很大程度上影响孩子的阅读、学习习惯。要让孩子们摆脱手机依赖症,作为家长的我们更应先从对手机的过度迷恋中摆脱出来,多增加一些有益身心的深阅读,给孩子作一个良好的示范,让家长时刻弥漫着书香的气息。良好的家庭阅读氛围,会使孩子变得更专注,更容易萌发一种自发学习的劲头。为了我们的下一代,家长们不妨放下手机,多读几本好书,为我们的孩子树立阅读榜样。



共建全国文明城区 文明大家谈

2021年度创建区级文明单位(标兵)、文明村镇、文明社区、文明校园名单公示

为充分发挥文明单位等示范、辐射和带动作用,进一步推动我区群众性精神文明创建活动的深入开展,根据合川委办〔2004〕65号文件精神,按照公开、公正、公平和广泛征求群众意见的原则,现将创建单位予以公示,诚恳欢迎社会各界和广大群众进行监督,以确保文明单位等评选质量。公示时间为2022年4月25日至4月30日。(联系人:邓秦、张俊浩;联系电话:42756017;电子邮箱:42756614@163.com)

- 一、创建区级文明单位标兵(2个)
- 合川排水有限公司 双槐镇中心卫生院
- 二、创建区级文明单位(5个)

- 区医疗保障局 区城建档案馆
- 冀东水泥重庆合川有限责任公司 重庆永迪高分子材料有限公司
- 重庆太富环保科技有限公司
- 三、创建区级文明镇(2个)
- 双凤镇 钱塘镇
- 四、创建区级文明村(24个)
- 双凤镇黄池村 双槐镇接引村
- 双槐镇接引村 龙市镇凉岩村
- 涑滩镇正觉村

- 钱塘镇玉珠村 钱塘镇凤寺村
- 钱塘镇西游村 燕窝镇炉山村
- 太和镇白马村 太和镇楼房村
- 太和镇楼房村 大石街道百丈村
- 草街街道古圣村
- 五、创建区级文明社区(2个)
- 三汇镇江南社区 合阳城街道五尊社区
- 六、创建区级文明校园(19所)

- 钱塘镇猫岩村 钱塘镇火尖村
- 钱塘镇高峰村 龙凤镇龙多村
- 太和镇望仙村 铜溪镇板桥村
- 大石街道金钟村 草街街道九石村
- 合川中学 南屏中学
- 尖山中学 铜溪九年一贯制学校
- 双凤镇云峰小学 三汇镇响水小学
- 香龙镇香炉小学 涑滩小学
- 三庙小学 云门街道高龙小学

- 太和中学 育才中学
- 卢作孚中学 狮滩小学
- 西南大学银翔实验小学 双槐镇黄土小学
- 龙市镇孙家小学 官渡小学
- 杨柳街小学

中共重庆市委合川区委宣传部